

《国家人权行动计划(2016—2020年)》发布

新华社北京9月29日电(记者 黄小希 李惠子)《国家人权行动计划(2016—2020年)》29日发布。行动计划由国务院新闻办公室和外交部牵头编制,确定了2016—2020年尊重、保护和促进人权的目标和任务。

行动计划分为导言,经济、社会和文化权利,公民权利和政治权利,特定群体权利,人权教育和研究,人权条约履行和国际交流合作,实施和监督等部分。

行动计划指出,自2009年以来,国家先后实施了两期人权行动计划。中国政府不断加大各项人权保障力度,人民生活水平和质

量进一步提高,经济、社会和文化权利得到全面加强,公民权利和政治权利得到切实保障,全社会尊重和保障人权的意识明显提升,国际人权交流与合作不断发展,中国特色社会主义人权事业迈上新台阶。

行动计划说,2016—2020年,是中国全面建成小康社会的决胜阶段,也是实现中国人权事业持续稳定有序发展的重要时期。按照全面建成小康社会的新要求,实施行动计划的目标是:

——全面保障经济、社会和文化权利。普遍提升人民生活水平和质量;健全公共服务体系,提升服务均等化水平;全力实施脱贫攻坚,实现现行标准下的贫困人口全部脱贫;有效保护产权;总体改善生态环境质量;努力使发展机会更加公平,发展成果更加均等地惠及全民,使全体人民在共建共享发展中有更多获得感。

——依法保障公民权利和政治权利。严格规范公正文明执法,维护公民的人身权利和人格尊严;提高公正司法水平,保障诉讼当事人获得公正审判的权利;健全社会主义民主政治,畅通、创新渠道,促进公民知情权、参与权、表达权和监督权充分实现。

——充分保障各类特定群体权利。加快少数民族和民族地区发展;努力消除性别歧视;强化对未成年人权益的保障;积极应对人口老龄化;健全扶残助残服务体系。

——深入开展人权教育。将人权教育与国民教育、全民普法相结合;弘扬社会主义核心价值观的人权精神内涵,培育全社会尊重人权的文化。

——积极参与国际人权工作。认真履行人权条约义务,深入参与联合国人权机制工作;广泛开展人权对话、交流与合作,向有需要的发展中国家提供人权技术援助。

2020年我国老年人口将达到2.4亿

新华社北京9月28日电(记者 胡喆 余晓洁)国家卫生计生委副主任刘谦表示,我国卫生健康事业发展在取得成就的同时也面临挑战:到2020年,60岁及以上老年人口将达到2.4亿,占总人口的17%;目前慢性病患者已经超过2.6亿,慢性病所导致的死亡占总死亡的86.6%,导致的疾病负担超过疾病总负担的70%。

刘谦是在27日至28日在京召开的国际医学科学院组织2016年学术大会上介绍中国卫生事业发展总体情况及对世界贡献时作上述表示的。

本次大会以“健康促进”为主题,围绕慢性病的预防、传染性疾病的防控、传统医学的再发掘、医疗卫生的新模式和转型升级等议题深入研讨。来自国际医学科学院组织的32个国家成员和有关国际组织、卫生系统的院士专家300余人齐聚一堂,探讨全球医学领域的最佳实践案例、最新理念以及未来发展动向。

刘谦介绍说,2015年中国人均卫生费用初步估算为472美元,用较少的投入取

得了较高的健康绩效。接下来,推进健康中国建设的主要任务包括全面深化医药卫生体制改革、健全全民医疗保障体系、加强重大疾病防治和基本公共卫生服务、完善医疗服务体系、促进中医药传承和发展、全面推进卫生科技创新发展。

中国工程院院长周济代表主办方致辞时说,中国工程院医疗卫生学部拥有116名院士,对中国医学事业发展发挥着重要作用。作为国际医学科学院组织的创始成员之一,中国工程院于2006年成功举办了国际医学科学院组织第二届全体大会。

世界卫生组织驻华代表施贺德博士表示,健康促进对世界稳定及和平发展有着非凡的意义。中国政府积极履行公共健康管理的主体责任,成立了多部门参与的落实可持续发展目标的协调机制,成果显著。

据悉,中国将继续积极参与全球卫生行动与卫生治理,推动“一带一路”卫生交流合作与2030年可持续发展议程。

诚信书吧 乐享阅读



9月29日,内蒙古呼和浩特市玉泉区通顺街小学的学生在“诚信书吧”借阅图书。

呼和浩特市通顺街小学内设有一个无人值守的“诚信书吧”。“诚信书吧”免费对学生开放,在提倡阅读的同时,营造诚实守信的良好校园氛围。

新华社发

故宫扩大西部开放区域



9月29日,一名记者在断虹桥上拍摄石狮子。

当日,故宫博物院正式新开放西部断虹桥至慈宁宫区域,将两处之间的南北向通道打开,进一步扩大了开放面积。

在新开放的参观区域内,故宫文化资产数字化应用研究所的VR演播厅也将面向有组织的学生团体预约观看,目前相关方案正在制定过程中;此外,故宫冰窖也开辟为观众服务区,目前正在最后的准备工作,将择期开放。

伴随以此次开放为首的一系列本年度开放新举措,故宫的开放面积将在今年年底前达到76%,同比增长11%。

新华社记者 金良快 摄

广西灌阳:首批红军烈士遗骸迁葬烈士纪念园

新华社南宁9月28日电(记者 曹祎铭)“我14岁那年,长征中的红军战士与国民党反动派在我们灌阳这里发生激战。当时敌人的第一轮空袭就有6名红军战士牺牲了,后来红军大部队转移了以后,我跟着父辈们一起埋葬了这6名红军战士,他们牺牲的时候年纪都不大。”96岁的伍佰顺老人提起当年的那一幕仍然记忆犹新。

在纪念红军长征胜利80周年之际,9月28日,广西灌阳县新圩镇酒海井烈士纪念园举行迁葬仪式迎来第一批红军长征烈士遗骸,伍佰顺老人当年参与埋葬的6名红军英烈的遗骸迁入园内。

1934年中央红军长征先后三次经过灌阳,在灌阳县境内进行了长达10多天的浴血奋战,有6000多名红军将士壮烈牺牲,其中新圩阻击战是“红军入桂第一仗”,也是湘江战役中红军打得最艰苦、最悲壮的一次战斗。由于战斗形势紧迫以及条件所限,多年来牺牲红军将士的忠骨一直是散葬状态。

近两年来,为告慰先烈的英魂,灌阳县委、县政府高度重视,动用一切力量查访核

验红军烈士的长眠之地,规划建设了酒海井红军烈士纪念园,计划将散葬的红军烈士忠骨集中迁葬到纪念园内。

从2014年起,灌阳县组织了6个工作队,通过走访老红军家属、查找回忆录、咨询灌阳县依然健在的当年战争亲历者,以及广泛搜集百姓中从前辈那里流传下来的种种线索,经过实地考察核验,已经掌握到在灌阳县境内有40多处规模较大的阵亡红军遗骸散葬地。

灌阳县红军长征阵亡烈士遗骸搜集工作队负责人、县民政局副局长吕辉说:“经过实地查验核实这些线索以后,我们将以最快的速度把剩下的散葬红军英烈遗骸迁葬到酒海井烈士纪念园。”

青山埋忠骨,盛世慰英灵。“将英烈遗骸迁葬到烈士纪念园可以更好地供后人祭奠,也让红军烈士安息。”灌阳县委副书记陈礼兵说,“纪念长征、缅怀先烈,就是要更好地继承和弘扬长征精神,把红军长征留给我们的宝贵精神财富一代又一代地传承下去。”